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一 、毕业生的基本情况

(一) 毕业生总体规模与结构

2024 年学校毕业生 3077 人，在性别结构方面，男生人数 1596，占比

总人数的 51.87%；女生人数 1481，占比总人数的 48.13%，性别比例相对

均衡；2024 届毕业生的生源人数相对集中，主要来自贵州省，共计 3053

人，占总数的 99.22%。同时，省外生源涵盖 6 个省份，省外生源人数占

总数的 0.78%；毕业生民族结构多样，来自 19 个民族，汉族人数最多，

为 1786 人，占比 58.0%；其他少数民族 1291 人，占比 42.0%，其中苗族

人数最多，为 310 人。

（二） 毕业生专业结构

2024 届毕业生共分布在 25个专业，覆盖了汽车与交通、科技与数据、

商业与市场、建筑与设计、服务与管理、医药与护理等领域，符合现代社

会多元化的专业需求，其中药品经营与管理、城市轨道交通运营、药学专

业工作相关性较高，计算机网络技术、工商企业管理、计算机应用技术工

作相关性较低。

专业 专业人数
专业与工作相关性占比（%）

对口比例 不对口比例

智能控制技术 8 87.50% 12.50%

智慧健康养老服务与管理 18 88.89% 11.11%

药学 545 88.44% 11.56%

药品经营与管理 98 91.84% 8.16%

新能源汽车技术 54 77.78% 22.22%

社会体育 169 80.47% 19.53%
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表 1-1 2024 届各专业毕业生的专业与工作相关性占比

二 、毕业生就业去向

（一）总体就业情况

截止 2024 年 12 月 15 日，我校 2024 届毕业生就业去向落实率为

95.09%，63.96%毕业生在贵州省内就业，致力于地方经济建设，毕业生就

业整体情况较之去年有所上升。

汽车检测与维修技术 29 82.76% 17.24%

旅游管理 21 80.95% 19.05%

空中乘务 29 86.21% 13.79%

金融服务与管理 33 75.76% 24.24%

建筑室内设计 139 82.01% 17.99%

建筑设计 36 75.00% 25.00%

建筑工程技术 220 84.55% 15.45%

建设工程管理 72 84.72% 15.28%

计算机应用技术 88 70.45% 29.55%

计算机网络技术 56 73.21% 26.79%

护理 762 86.22% 13.78%

工商企业管理 58 72.41% 27.59%

工程造价 134 83.58% 16.42%

高速铁路客运服务 100 82.00% 18.00%

电子商务 46 86.96% 13.04%

大数据与会计 143 81.12% 18.88%

大数据与财务管理 52 84.62% 15.38%

大数据技术 85 87.06% 12.94%

城市轨道交通运营管理 82 90.24% 9.76%

合计 3077 84.37% 15.63%

专业名称 毕业生人数 落实人数 落实率

智能控制技术 8 8 100.00%

智慧健康养老服务与管理 18 18 100%

药学 544 530 97.4%
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表 2-1 2024 届毕业生就业去向落实率统计

药品经营与管理 98 91 92.86%

新能源汽车技术 54 48 88.89%

社会体育 169 161 95.27%

汽车检测与维修技术 29 26 89.6%

旅游管理 21 21 100%

空中乘务 29 29 100%

金融服务与管理 33 33 100.00%

建筑室内设计 139 128 92.09%

建筑设计 36 34 94.44%

建筑工程技术 217 204 94%

建设工程管理 72 70 97.22%

计算机应用技术 88 86 97.7%

计算机网络技术 56 51 91%

护理 762 727 95.4%

工商企业管理 58 56 96.5%

工程造价 134 127 94.78%

高速铁路客运服务 100 94 94.00%

电子商务 46 40 86.96%

大数据与会计 143 131 91.61%

大数据与财务管理 50 49 98.00%

大数据技术 87 82 94.25%

城市轨道交通运营管理 82 76 92.68%

合计 3077 2850 92.62%
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图 2-1 近三年就业去向落实率对比

（二）就业单位性质情况

毕业生就业单位涉及到各个领域，其中民营企业招聘最为活跃，就业

人数 2066 人，占总就业人数的 72.49%。同时，医疗卫生单位也提供了丰

富的就业机会，就业人数 264 人，占比 9.26%。
图 2-2 2024 届毕业生就业单位性质分布

（三）升学情况

2024 届部分毕业生选择升学深造，人数 275 人，占比总毕业生人数
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的 8.94%。

专业名称 毕业生人数 专升本人数 升学率

药学 545 38 6.97%

药品经营与管理 98 6 6.12%

新能源汽车技术 54 4 7.41%

社会体育 169 84 49.70%

空中乘务 29 1 3.45%

金融服务与管理 33 7 21.21%

建筑室内设计 139 7 5.04%

建筑设计 36 1 2.78%

建筑工程技术 220 11 5.00%

建设工程管理 72 4 5.56%

计算机应用技术 88 1 1.14%

护理 762 58 7.61%

工商企业管理 58 6 10.34%

工程造价 134 6 4.48%

高速铁路客运服务 100 3 3.00%

电子商务 46 3 6.52%

大数据与会计 143 19 13.29%

大数据与财务管理 52 4 7.69%

大数据技术 85 11 12.94%

城市轨道交通运营管理 82 1 1.22%

表 2-2 2024 届毕业生各专业升学情况

(四) 自主创业分布

2024 届毕业生中有 6 人选择自主创业，创业行业分布如下所示。
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图 2-3 2024 届毕业生自主创业行业分布情况

(五) 应征入伍分布及参军原因

2024 届毕业生中有 131 人选择应征入伍，毕业生应征入伍的主要原

因是“到军营锻炼自己”（35.56%）、“服兵役尽义务”（24.44%）、“考

军校、提干”(17.78%)、“升学优惠政策”（8.89%）

(六) 毕业生就业渠道比例

据统计，2024 届毕业生中有 41.6 的人靠校园招聘会、宣讲会成功就

业，靠学校官网、就业信息网站、微信公众号等新媒体平台就业的学生有

7.68%，除此之外，家庭亲友推荐、用人单位内部招聘渠道、校园招聘会、

双选会都是重要的就业途径。

成功就业的途经 占比

国家大学生就业服务平台（24365 就业平台） 5.11%

学校官网、就业信息网站、微信公众号等新媒体平台 7.68%
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表 2-3 毕业生选择就业渠道比例

三 、毕业生就业质量评价

(一) 毕业生对就业指导服务的需求

2024 届毕业生对学校的就业指导服务总体满意，但是对部分就业指

导服务内容仍有更高的要求，据调查，在接受调研的 1813 名毕业生中，

有 38.17%的毕业生想要更好的求职面试技巧培训，有 27.69%的学生希望

能得到就业心理咨询服务，36.18%的学生对就业政策、形势分析方面的理

解还需加强，29.56%的学生想与用人单位建立关系，希望学校能把推荐工

作做得更好。详细情况见下表。

家庭亲友推荐 4.19%

用人单位内部招聘渠道 4.8%

校园招聘会、宣讲会 41.6%

人才服务机构推荐（如人才服务中心、人才市场等） 3.14%

专业实习后与单位签订正式就业协议 7.81%

专业老师推荐 2.8%

其他 15.62%

就业指导服务需求 票数 人数占比

求职面试技巧培训 692 38.17%

就业心理咨询 502 27.69%
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表 3-1 2024 届毕业生对就业指导服务新需求

(二) 毕业生对学校课程的评价

学校课程是培养学生的重要一环，40.04%的毕业生非常满意学校的课

程，认为学校课程设置合理，内容丰富，为他们将来步入社会提供了很大

的帮助；32.43%的学生满意学校的教学；19.80%的学生表示比较满意；但

仍有 7.72%的学生认为学校在课程教学方面存在不足，亟需加强。

图 3-1 2024 届毕业生对学校课程的评价

(三) 毕业生对母校的综合满意度

整体而言，毕业生对母校表现出较高的满意度，认为母校为他们提供

就业政策、形势分析 656 36.18%

就业信息发布 411 22.67%

与用人单位建立关系，做好推荐工作 536 29.56%

组织校园供需见面会 285 15.72%

更专业的就业指导 264 14.56%

其他 457 25.21%
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了优质的学习环境和全面的人才培养服务。详见下表。

图 3-2 2024 届毕业生对母校的综合满意度

四、用人单位对毕业生评价分析

（一）用人单位对我校学生总体满意度

在参与调查的用人单位当中，大部分用人单位对我校的毕业生表示满

意，96.55%的满意度当中，有 22.44%的单位对我校毕业学生非常满意，

27.6%的单位对我校毕业生满意，46.6%的单位对我校毕业生比较满意。

图 4-1 用人单位对毕业生综合满意度
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（二）用人单位对学校的继续招聘意愿

在 2024 届毕业生就业的单位中，有继续录用 2025 届毕业生意愿的单

位比例很高，占比 97.06%，说明用人单位非常认可我校培养出的毕业生

的工作能力。

图 4-2 用人单位的继续招聘意愿

（三）用人单位对毕业生工作满意度

对于已录用的毕业生，97.06%的用人单位表示满意度较高。侧面

印证了我校毕业生在实际工作中展现出的专业能力和团队协作精神，为学

校毕业生培养质量方面提供了实际证明。

图 4-3 用人单位对毕业生工作满意度
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（四）用人单位对学校招聘和就业指导服务工作整体满意度

用人单位对我校招聘和就业指导服务的力度持肯定态度，综合满意度

为 94.12%。

表 4-1 用人单位对学校招聘和就业指导服务工作整体满意度

(五)用人单位认为我校在就业服务方面仍需改进的地方

针对我校在毕业生在就业服务方面的工作，用人单位提出了一些建

议，18.52%的用人单位认为我校应更及时地办理毕业生就业手续,17.28%

的用人单位建议我校举办更多场次的校园招聘会。22.2%的用人单位提出

了其它建议，包括进一步加强学科实践环节，强化学生创新创业意识，提

高外语沟通能力等。这些建议有助于我校更好地适应用人单位的需求，不

断提升毕业生的竞争力。

用人单位对学校招聘和就业指导服务工作整体满意度

整体满意度 占比

非常满意 29.41

比较满意 38.24

满意 26.47

不太满意 5.88

不满意 2.94
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图 4-4 用人单位对学校就业服务工作提出的建议


